

第十五届泓河杯中文作文比赛第一组一等奖
(第一组: 参赛者在中国国内受过3年或3年以上中文教育)

失自寻真

龚镜文 (Jingwen Gong)

泓河中文学校, Resurrection Catholic Secondary School

记得小学的时候, 在课堂上听老师讲到邯郸学步, 我曾经觉得这个人真是傻得可笑, 仅仅因为别人的走路姿势好看, 就去模仿别人。但到了最后, 竟然忘记了自己原本是怎么走路的。老师总是教导我们, 做人要脚踏实地, 每天都要过得有意义。

然而, 自从2018年短视频兴起以来, 我们的生活似乎就像按下了快进键, 大多数人都陷入了虚拟世界的陷阱。我们开始模仿流行的潮流口号, 如“今天假装生活, 明天佛系青年, 秋天的第一杯奶茶”等。我也不自觉地加入了这个模仿潮流的队伍, 但却从未真正思考过, 这些口号对于我来说究竟意味着什么。

回顾往事, 我看到了许多别人的故事, 但我却没有抓住自己的机会。明年即将迎来奥运会, 而我只记得小时候幻想在2024年的作文里, 现在离那个梦想只有不到三个月的时间了。我常常想, 为什么人不能一直停留在自己喜欢的时光里呢? 那些日子是如此美好, 但却总是转瞬即逝。或许, 我们需要更多时刻去珍惜并寻找自己真正喜欢的东西, 而不是不断模仿别人, 忘记了自己是谁。在这个充满虚拟和快节奏的世界中, 找回真正的自我, 感受生活的真正意义, 或许才是更有意义的事情。

在2021年的暑假, 正值疫情高峰期, 我偶然在抖音上看到了一个令人着迷的手势舞蹈。它深深吸引了我, 我花了几天的时间反复观看视频, 努力模仿其中的手势和动作, 直到我掌握了它。我兴奋地去找附近的朋友展示我的新技能, 他惊叹不已。然而, 当我尝试向妈妈展示时, 她并没有给予我期望中的夸奖, 而是说: “有这时间, 不如多读点书或做些有意义的事情。”

这让我陷入深思。为什么妈妈没有欣赏我花时间练习的努力呢? 后来, 当妈妈向我展示我一个朋友正在学习的学科内容时, 我终于明白了。我开始思考自己在这些模仿和娱乐中是否真的找到了意义。我逐渐认识到, 要过有意义的生活, 我需要在追求认可

和娱乐之余，也要追求自我成长和学习。模仿他人是一种方式，但真正的自我寻找和自我提升，才是更有意义的事情。

时间从来不语，却回答了所有问题；岁月从来不言，却见证了所有真心。正如邯郸学步的那个人最终忘记了自己的本来面目，我们也曾在模仿与迷失中迷失了自我。然而，通过思考、学习和生活的历练，我们可以找回自己，领悟到生活的真正意义。时间会继续流逝，岁月会继续积淀，但在这过程中，我们将更加坚定地走向真实的自我，活出更有意义的人生。